Lentilles convergentes - CEil - Molécules - Ondes

Corrigé
Exercice 1: Relation de conjugaison 4. On cherche a obtenir la méme vergence que l'ceil jeune, soit 70,7 3 ;
donc il faut ajouter un verre de vergence 70,7 - 68,7 = 2,0 & (donc
1 1, 1 A _froA une lentille convergente).

oa' f DA donc Tr+0a OA’ = 25 cm 5. Quand l'eeil n‘accommode pas, pour une vision éloighée, Coei = 66,7 &

donc avec les verres correcteurs C = 66,7 + 2,0 = 68,7 8.
. . Avec OA' = 150 mm, on obtient OA = -50 cm... tout est flou au-deld
Dﬂ=% _ de 50 cm | D'odl les verres progressifs permettant de voir net de prés

fr—0A OA = -5,6 cm comme de loin.

@

OA < f' donc c'est la configuration de la loupe dans laquelle on obtient
une image virtuelle.
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Exercice 1 : La presbytie

TSIl

3.

Distance centre optique - écran = f'yo pour une vision a I'infini car
I'image se forme dans le plan focal image donc OA' =1/ 66,7

OA'= 15,0 mm

Distance du punctum proximum = 25 cm

car1/0A=1/0A"-1/f donc 1/ OA = 1/f' nex - 1/ min= Cuin = Crax
1/0A=667-707=-4  donc OA = -0,25 m.

Car le cristallin n'est plus assez souple pour converger pour faire la
netteté pour un objet proche : la vergence maximale diminue.
OA=-50cm et OA =150 cm

Or,C=1/f=1/ OA'-1/ OA  donc  Cou = 68,7 8.

Exercice 2 : Détermination de la distance focale

Tracer le rayon non dévié reliant A et A' => il passe par le centre optique O
Tracer le rayon paralléle a |'axe optique passant par A => le rayon émergent
passe par A' et passe par le foyer image F'.

f'=40cmet C=250.
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Exercice 3 : Représentation de Lewis de quelques molécules

chloroforme HCCe;
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cyanure d'hydrogéne HCN
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péroxyde d'hydrogéne H.0,
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Exercice 4 : Propagation d'une onde le long d'une corde

1. La perturbation arrive en M 1 la date ¢, = 2,0 ms.

8,0 x107?

2,0x10°

3. a. Le point M est affecté par le passage de 'onde pendant la durée :
At=5,0-2,0 = 3,0 ms.

b. Le passage de la perturbation dure Az =3,0 ms; sa longueur est € = 3 . Az,
soit :

2. La célérité de 'onde est & = =40m.s.

€=40x3,0x10%=0,12 m.
4. a. Ladistance MN est égale d: x, — x, = d=32-8,0 =24 cm.

Londe met une durée T = g— pour aller de M en N, soit :

0,24 _ 3
T . 6,0x1073s,
7 représente le retard de 'onde en IV par rapport au point M.
b. Le front de Ponde arrive en N2 la date : =t +1=2,0+6,0=8,0 ms.
¢. La courbe représentant u,, (z) se déduit de celle représentant «,, (¢) par une

translation horizontale égale 2 6,0 ms.
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5. A Pinstant #,, le front de la per- i

turbation se trouve en N, 2 'abscisse :a /\

xy =32 cm. La longueur de la pertur- " 1 P/ \ N x(m)
bation étant de 12 cm, lafindelaper- _;] 4 8 121620 © \U32
turbation se trouve en P i Iabscisse

Xp= 20 cm.

En 1 ms, la perturbation se déplace de 4 cm. Labscisse de la corde est d’abord
négative sur une longueur de 4 cm et positive sur une longueur de 8 cm.
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	donc OA’ = 25 cm

